



## 奋力谱写中国式现代化丰台篇章

丰台区第十七届人民代表大会第六次会议召开

# 选举张艳林为丰台区人民政府区长 表决通过街区控规编制情况报告决议

本报讯(记者 袁阳 郭晓妍)7月18日至19日,丰台区第十七届人民代表大会第六次会议召开。会议通报了丰台区2025年上半年经济社会发展情况和下半年重点工作安排,表决通过了丰台区人民政府关于丰台区街区控规编制情况报告的决议,选举张艳林为丰台区人民政府区长,圆满完成各项议程。

在第一次全体会议上,代理区长张艳林通报了全区2025年上半年经济社会发展情况和下半年重点工作安排。

上半年,丰台区高质量发展取得新成效。经济发展质效不断提升。经济保持平稳运行,市场活力不断增强,新质生产力加快培育。重点功能区规划建设有序实施。南中轴地区转

型发展基础不断夯实,以“两园一河”协同联动引领河西地区发展,丽泽金融商务区高标准建设扎实推进,中关村丰台园产业发展提质增效。城市综合品质持续优化升级。城市规划建设有序推进,城市治理水平稳步提升,生态环境品质持续改善,安全发展水平有效提升。民生服务保障持续改善。公共服务供给不断优化,教育强区建设扎实推进,医疗卫生服务能力持续增强,文商旅体加快融合发展。

就做好下半年重点工作,张艳林强调,要多措并举扩大有效需求。高质量编制“十五五”规划,强化投资支撑作用,持续释放消费潜力。着力推动科技创新和产业创新融合发展。深入落实“营商环境十二条”,深化“两区”建设、区域协同发展。全面加快重

点功能区建设。加快南中轴地区规划建设,深化“两园一河”联动发展,提升丽泽金融商务区发展品质,增强中关村丰台园创新发展活力。推动宜居宜业城市建设。力争提前完成“疏整促”专项行动年度任务。持续提升民生服务保障。加强重点群体就业服务。

大会选举张艳林为丰台区人民政府区长。在大会闭幕会上,张艳林同全体代表见面,进行宪法宣誓,并表态讲话。

张艳林表示,当前丰台已进入高质量发展快车道,未来为丰台发展全力以赴、竭尽全力,绝不辜负使命和期望重托。永葆绝对忠诚之心,扛牢实干担当之责,笃行勤政为民之志,恪守依法行政之要,筑牢清正廉洁之本。

王少峰代表区委向大会的圆满成功、向新当选的同志表示热烈祝贺,向全体代表和与会同志、工作人员的辛勤付出表示衷心感谢。

王少峰指出,高质量中期答卷是全区广大干部群众团结奋斗、努力拼搏的结果,也饱含着各级人大组织和全体人大代表的智慧和汗水。

王少峰指出,此次会议的一项重要成果是审议并通过了《北京市丰台区关于丰台区街区控规编制情况报告的决议》。要深刻认识实现街区控规全覆盖的重大意义,进一步统一思想、凝聚共识。街区控规全覆盖为服务保障重大项目奠定坚实基础,为促进产城融合发展注入强劲动能,为破解历史遗留问题创造有利条件,为提高群众

幸福指数提供有力支撑。要正确把握控规实施的“五大关系”,包括全域统筹与精准施策、长期发展与当下需求、政府引导与市场运作、专业决策与公众参与、规划刚性与实施弹性的关系,着力提升城市能级和丰台综合承载力。要强化控规实施的组织保障,推动形成齐抓共管、协同推进的强大合力。构建责任闭环,增强控规落地的执行能力;激发社会动能,构筑共建共治共享的工作格局;强化监督保障,坚决维护规划的严肃性和权威性。

王少峰强调,今年要编制丰台区“十五五”规划,希望各位人大代表主动深入基层调研,广泛收集民情民意,积极为丰台区“十五五”规划编制建言献策,为绘好地区发展蓝图汇集合力。(相关报道见02、06—07版)



## 丰台“街超”首赛开踢

本报讯(记者 杜倩)“新村街道&丰台街道第一场,新村街道赢了!”一位“街超”球迷在朋友圈里激动地说道。7月19日,丰台街道与新村街道以足球为纽带,在北京市第十二中学操场展开激烈对决。两支隊伍拼劲十足,在呐喊声中发起全力进攻,最终新村街道拿下了比赛。(详见05版)

## 丰台率先在中心城区完成街区控规编制全覆盖

本报讯(记者 蒲长廷)7月18日,记者从丰台区获悉,丰台区31个应编制街区控规单元全部通过区委区政府审议。历经两年多时间,丰台成为中心城区(除核心区)率先实现街区控规编制全覆盖的行政区,构建起“总规—分区规划—街区控规—项目实施”的全链条体系,探索出一条以规划引领高质量发展、以共治凝聚城市共识的新路径。

### 统筹规划 精准布局 激活发展潜能

在开展新一轮控规编制前,丰台区对全区进行了全面的现状评估,精准剖析出街区控规亟待解决的关键问题,如平房区域居住环境有待提升、轨道交通对区域发展的带动不足等。针对这些问题,丰台区以科学统筹为核心,将总体规划和分区规划的宏大目标,细化为街区发展的具体任务。

2023年初,丰台全面启动街区控规全覆盖工作,截至2025年6月底,31个应编制街区控规单元(包括137个街区)已全部通过区委区政府审议。街区控规获批后将成为对具体实施作出安排、开展国土空间开发保护活动、实施国土空间用途管制、核发城乡建设项目规划许可、进行各项建设等的法定依据。(下转02版)

## 《为了民族解放与世界和平》主题展观众破10万人次

本报(特约记者 牛伟坤)经过8个多月的闭馆改造,中国人民抗日战争纪念馆于7月8日恢复开放,《为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年》主题展览开幕。连日来,展览持续引发参观热潮。7

月19日,该展览接待观众突破10万人次。

抗战馆展厅面积从此前的6700平方米扩增至122万平方米,从东北沦陷的悲愤开端,到全民族抗战的激昂抗争,再到最终胜利的扬眉吐气,14年抗战脉络清晰再现。最近,该展览先后迎来了抗战老兵和抗战将领遗属、抗战烈士亲属代表,中央和国家机关、中央国有企业、市直机关和市属国企干部职工,首都高校师

生,解放军和武警部队官兵等7个大型专场参观,接待观众超过1万人次。同时,该馆接待了暑期研学夏令营等各类社会团体135批、15万余人次;接待散客观众8万余人次。

抗战老兵在参观时哽咽落泪,他们见证过硝烟炮火,更加感慨如今幸福生活的来之不易。参观结束,96岁的抗战老兵王庆魁激动地说:“现在幸福了,也不能忘记过去的历史。”

观众赵子欣刚刚大学毕业。她参观完展览,由衷地说:“那时的有志青年将才华和热血融进民族解放的大潮。对于新时代的青年而言,信仰和理想依然是最耀眼的灯塔。”戴着红领巾的少年向着英雄的照片,敬少先队队礼。“向烈士致敬,我要珍惜现在的幸福生活,好好学习,长大建设祖国。”小学生刘其泽在留言簿留言。

(下转03版)

### 速读

#### 一图读懂

### 丰台区2025年上半年经济社会发展情况和下半年重点工作

7月18日至19日,丰台区第十七届人民代表大会第六次会议召开。会议通报了丰台区2025年上半年经济社会发展情况和下半年重点工作安排。(详见06—07版)

### 世界花卉大观园“蘑幻夜花园”点亮夏夜

随着暮色降临,世界花卉大观园内,一场名为“蘑幻夜花园”的大型沉浸式光影艺术夜游活动正式拉开帷幕。活动持续至10月8日。(详见04版)